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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ПРОФІЛАКТИКИ ПРАВОПОРУШЕНЬ У ДІЯЛЬНОСТІ  
ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Соціально-політичні зміни у нашій державі негативно вплинули і на іс-
нуючу систему попередження правопорушень. Органи внутрішніх справ та 
виправно-трудові установи залишились фактично єдиними суб’єктами, які 
в тій чи іншій мірі виконують превентивну роботу. Успіх цієї діяльності 
багато в чому залежить від її функціонально-структурного забезпечення в 
органах внутрішніх справ, яке у свою чергу, обумовлюється особливостями, 
інтегративним характером відповідної функції. 

З одного боку, її реалізація покладена на галузеві правоохоронні органи, 
а з другого – на спеціалізовані апарати, підрозділи, окремих працівників.  

До перших з них належать:  
– міліція громадської безпеки, включаючи патрульно-постову службу 

міліції, підрозділи дозвільної системи, підрозділи державтоінспекції, під-
розділи державної служби охорони, підрозділи паспортної, візової, реєст-
раційно-міграційної роботи, дільничних інспекторів міліції; 

– кримінальна міліції, включаючи підрозділи кримінального розшуку 
по боротьбі з організованою злочинністю, з економічними злочинами, з 
незаконним обігом наркотиків; 

– слідчі підрозділи. 
До спеціалізованих апаратів і підрозділів відносяться координаційно-

методичні ради МВС України по попередженню злочинів. На такі апарати 
і підрозділи у першу чергу покладені завдання з організації запобіжної дія-
льності у нижчих підвідомчих їм структурах, їх функціями у цьому відно-
шенні є: визначення предметів, цілей і завдань; формування нормативно-
правової основи попередження правопорушень та злочинів; планування і 
розробка пропозицій до регіональних програм боротьби з правопорушен-
нями та злочинами; проведення цільових оперативно профілактичних за-
ходів у регіонах з найбільш складним оперативним станом; реалізація у 
рамках своєї компетенції цих програм; здійснення контролю за їх роботою. 

Головними ланками безпосереднього здійснення запобіжної діяльності 
є органи внутрішніх справ, які функціонують на рівні міст, районів, населе-
них пунктів, що діють у мікрорайонах за місцем проживання громадян і на 
об’єктах профілактичного захисту. 

Міськрайліноргани внутрішніх справ щомісячно аналізують криміно-
генний стан на обслуговуваній території; розробляють і реалізують органі-
заційні і практичні заходи по запобіганню правопорушенням і злочинам; 
здійснюють підготовку матеріалів щодо комплексної оцінки результатів 
роботи працівників підрозділів по запобіганню правопорушенням і злочи-
нам; інформують в установчому порядку органи місцевого самоврядуван-
ня, організації, підприємства, установи, що знаходяться на території обслу-
говування про правопорушення і злочини, причини і умови, що сприяють їх 
скоєнню; притягають громадські об’єднання і громадян до проведення 



заходів по запобіганню правопорушень та злочинів; інформують населення 
про засоби правомірного захисту від правопорушень і злочинів. 

З цією метою в УМВС України в Харківської області (м. Дергачі) спі-
льно з Британськими правоохоронними органами (Україно-Британський 
центр) було організовано патрулювання на вулицях, площах, скверах Дер-
гачівського району, яке засвідчило перш за все певне зниження скоєння 
правопорушень та злочинів, а також довіру до правоохоронних органів з 
боку населення. Але з іншого боку, у ході підведення підсумків проведеної 
роботи було наголошено на тому, що деякі форми роботи поліції Британії 
щодо зв’язків з населенням не зовсім підходять у нашій державі, тому що 
згідно з Указом Президента України від 8 лютого 2002 р. «Про заходи що-
до подальшого зміцнення правопорядку, охорони прав і свобод громадян» 
той менталітет, який склався в нашій країні, повинен змінитися і пройти 
через декілька поколінь. З метою поліпшення роботи правоохоронних ор-
ганів у галузі додержання прав і свобод людини і громадянина, захисту 
життя та здоров’я особи, підвищення рівня боротьби зі злочинністю, за-
безпечення громадського порядку в державі визначити заходи щодо забез-
печення правопорядку в громадських місцях, захисту прав і свобод, закон-
них інтересів, життя і здоров’я мешканців кожного міста, району; зміцнити 
підрозділи міліції, що працюють безпосередньо з населенням, насамперед 
дільничних інспекторів і патрульно-постової служби міліції, шляхом пере-
розподілу штатної чисельності та введення додаткових посад. 

Однією із функцій співробітників галузевих служб і підрозділів міського 
та районного рівнів є проведення ними індивідуальної профілактики у про-
цесі здійснення конкретної роботи із профілактики правопорушень і бороть-
би зі злочинністю, охороні громадського прядку і громадської безпеки. 

Найбільш значний обсяг роботи із загальної і індивідуальної профілак-
тики правопорушень виконують дільничні інспектори міліції, котрі поряд з 
іншими обов’язками виконують наступні: 

– щомісячно аналізують оперативний стан на обслуговуваних дільни-
цях, вносять керівництву міськрайоргану внутрішніх справ пропозиції щодо 
підвищення ефективності профілактичної роботи, а також із розташування 
патрульно-постових нарядів міліції;  

– готують і доповідають керівництву міськрайоргану внутрішніх справ 
пропозиції про направлення керівництву організацій інформації про вияв-
лені недоліки у діяльності по забезпеченню збереження власності, інших 
матеріальних цінностей і прийняття конкретних заходів щодо їх усунення; 

– здійснюють контроль за своєчасним прийняттям заходів керівниками 
організацій щодо усунення умов, які сприяють скоєнню правопорушень і 
викладені у направлених їм рекомендаціях; 

– виявляють серед населення обслуговуваної дільниці осіб, які допус-
кають протиправну поведінку, організаторів і утримувачів притонів для 
споживання наркотичних засобів і психотропних речовин, забезпечують 
своєчасне прийняття до них заходів, встановлених законодавством, взяття 
таких осіб на профілактичний облік і наступний контроль за їх поведінкою; 



– залучають населення обслуговуваної дільниці, громадські об’єднання 
правоохоронної направленості, громадян і приватні охоронні підприємства 
до роботи щодо попередження правопорушень, проведенню індивідуаль-
но-виховної роботи з особами, які скоюють правопорушення тощо. 

У діяльності дільничних інспекторів продовжує існувати, як і раніше, 
проблема багатофункціональності, яка обумовлена багатьма факторами 
організаційного, психологічного і економічного характеру, внаслідок чого 
неможлива переорієнтація дільничних інспекторів на профілактику право-
порушень, як їх головну задачу, хоча цій проблемі в діяльності органів вну-
трішніх справ в останній час і приділяється досить багато уваги. Однак, не 
дивлячись на це, дільничні інспектори міліції досить успішно реалізують 
профілактичну функцію. Складаючи лише 8% від кадрового складу міліції 
громадської безпеки, дільничні інспектори здійснюють індивідуальну про-
філактику щодо багатьох осіб, які скоїли правопорушення. 

Особливу роль в організації запобіжної діяльності повинні відігравати 
так звані управління (відділи) профілактики злочинів, що знаходяться у стру-
ктурі міліції громадської безпеки. Їх основними завданнями повинні бути: 

– розробка стратегії і тактики діяльності міліції громадської безпеки з 
питань профілактики правопорушень, її організаційне забезпечення; 

– організаційне і нормативно-методичне забезпечення діяльності орга-
нів внутрішніх справ щодо керівництва дільничними інспекторами міліції; 

– розробка і здійснення заходів щодо вдосконалення форм організації і 
тактики дій органів внутрішніх справ щодо запобігання правопорушень 
неповнолітніх; 

– узагальнення і аналіз статистичної та іншої інформації про стан ор-
ганізації і результати роботи дільничних інспекторів міліції, підрозділів 
кримінальної міліції у справах неповнолітніх, спецустанов міліції (прийма-
льники-розподільники для неповнолітніх, спецшколи, притулки і т.ін.), ви-
значення на цій основі пріоритетних напрямків їх діяльності щодо забезпе-
чення громадського порядку і громадської безпеки, профілактики право-
порушень і припиненню злочинів; 

– розробка і впровадження в практику перспективних форм організації 
роботи дільничних інспекторів міліції, підрозділів кримінальної міліції у 
справах неповнолітніх. 
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